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Ä Rotschild ház titka
Letartóztatott aranypénzhandsitó banda

Ä Rotschild ház titka,
Fejedelmi pompával, százezrek 

részvéte mellet kisérték a múlt hét 
keddjén utolsó nyugvóhelyére a 
pénzfejedelmét, a bécsi Rotschild- 
ház főnökét, Rotschild Alber bárót és 
ugyanazon a napon, hogy emlékezete 
sokáig megőriztessék hálával, a bécsi 
szegények között százezer koronát 
és &a budapesti szegények között 
szintén százezer kororonát osztottak 
szét a városi és hitközségi hatósá­
gok, mint az elhalt milliomos utolsó 
ajándékát a nyomorgó emberiség 
könnyeinek enyhítésére. Végrendele­
tében ezenkívül két millió koro­
nát áldoz jótékony és kulturális ala­
pítványokra.

Ilyen bőkezűen, pazarul, nagy­
lelkűen csak az áldozhat a közjó­
nak, a ki maga is fejedelmi va­
gyonnal rendelkezik, a kinek leiké­
hez hozzáférközött a szerencsétle­
nek és nyomorultaknak panaszos 
jajszava, a ki mesés kincsei hal­
maza alatt is súlyosan érezle, hogy 
a pénz nem minden, a pénz csak 
eszköz a boldogság eléréséhez, de 
egymagában nem szerezheti meg 
azt a boldogságot, a mit a világ 
minden kincsével sein lehet meg­
vásárolni.

És akik irigykedve, sanda szem­
mel, lelketlen kapzsisággal szemlél­
ték ezt a szédítő gazdagságát, azok 
megdöbbenhetnek a mikor Rot- 
schild Albert báró következő nyilat­
kozatát meghallják, melyet halála 
előtt két héttel tett. mintha végső 
óráját prófétai ihlettel előre látta 
volna.

Lehet, hogy külsőm elég biztató, 
— igy szólt fájdalmas mosollyal a 
nagy emberbarát, — testileg elég 
jól is érzem magamat, de a lelki 
megrázkódtatások mély nyomokat 
szántottak szivemen. Lelkileg meg­
törtem és ez nagyon megöregitett. 
Tehetetlenül kellett imádott nőm 
lassú elmúlását végig szenvednem 
és a világ minden orvosainak sem 
állott haialmában drága életét a 
számomra megmenteni. Két év előtt 
elvesztettem egyik reménydus fia­
mat, egy másik gyermekem pedig 
nagybetegen, a meggyógyulás hal­
vány reményével, házamtól elkülö­
nítve, magányosan tölti életét. Ilyen 
szomorú körülmények mellett köny- 
nyen érthető, hogy a nyilvánosság­
tól visszavonulva könyveim között 
keresek enyhülést és vigasztalást.

Számomra falán csekély, de a nyo-1 fiatalság, annyira elmerül a köny- 
morultak százezreire nézve mégis nydmtiség és léhasag, a bűnös
talán nagy vigasztalás lehet, hogy 
az ilyen hatalmas, dúsgazdag em­
bernek is vannak bánatos órái, ne­
héz sorscsapásai. A lelkem mélyéből 
megvigasztalnám valamennyit, ha a 
saját lelkisebeimre megtalálhatnám a 
valódi, igaz vigasztalást!“

így beszél, igy érez az az ember, 
a ki koronás fejedelmek bizalmasa, 
milliók ma és a világhírű Rotschild- 
ház főnöke volt és most egv áldá­
sos élet után megtért családi sír­
boltjába örök pihenőre, a hol meg­
találja azt, a mire életében hiába 
vágyódott a csendes nyugalmat, 
melyért százezrek hálás imája fo­
hászkodik az egek Urához ...

És mikor lezáródott a fejedelmi ■ 
sírbolt nehéz aranyozott vaskapuja ; 
és az óriási gyászoló tömeg oszla- j 
dozni kezdett, halkan, titkolózva i 
suttogtak egymás között az embe- | 
rek, mekkora lehet hát a hátrama- j 
radt. rengeteg vagyon és milyen 
módon jutott ez a hatalmas pénz 
dinasztia, a szinte megszámlálhatat­
lan száz milliók birtokába i

Végig kutattunk elsárgult iratok­
ban, a hol fel vannak jegyezve a 
Rothschild család megalapítóinak 
nevei, a vagyongyü;és kezdetleges 
művelete, a gyarapítás művészete es 
az elhelyezés és kamatoztatás okos 
és észszerű folyamata.

És ezekből a megfakult, megsár- 
gult szinte dohos iratokból kiderült 
a Rothschild ház titka, mely pusz­
tán két szóból állott: munka és be­
csület ! Ehhez az óriási vagyonhoz.

I annak egyetlen filléréhez sem tapadt 
a becstelen uzsora sara, ennek az 
óriási vagyonnak az alapját a verí­
téke«, szorgalmas munka és a be­
csület szilárdította meg; ez Kétsze­
rezte, sokszorozta meg az e öctok 
kefében és az utódok az öregek ra- 
diczióiban nőttek fel, nem predáltak, 
nem szórták el könnyelműen, ha­
nem tovább folytatták a megkezdett
munkát ésévről-évre szemlátomást gya­
rapították aniig akkorára nőtt, hogy 
most az egész világ penzpiaczát 
dominálja és uralkodók sorsára is 
döntő befolyással bir.

Szomorú dolog, hogy most mar 
annyira eltávolodtunk attól a becsü­
letes, munkás koriól és eljutottunk 
oda, hogy mindenki könnyedén hir­
telen akar meggazdagodni, más 
embertársai rovására, mások verité- 
kes keresménye árán, még szomo 
rubb, hogy a sivár leiekkel felnevelt

gyönyörök piszkos mocsarában, hogy 
meggondolatlanul, pazaiul szórja az 
apáitól öröklött vagyont, anélkül, 
hogy a szegények és nyomorultak 
sorsának enyhítésére bármit is ál­
dozna. . . .

A Rothschild ház titka: munka 
és becsület! Ezt kellene azoknak is 
követni, a kik korunkban csak a 
mások munkáján és becsületén akar­
nak élősködní, hogy maguknak az 
életet minél kényelmesebbben és 
kellemesebben rendezhessék be és 
jóllakott gyomorral, fényes paloták­
ban nem törődnek azzal, ha száz­
ezrek és milliók éhesen, hajléktala­
nul* dideregnek a dermesztő hideg­
ben . . .

d. a.

Kisiparosok és kisgazdák,
A nagy tudósok, a kiváló el­

mék egybehangzóan elismerik, 
hogy az ember soha sem tanul­
hat eleget. Ki minél többet tud, 
annál inkább rájön az igazságra, 
hogy még mindig nem tud eleget; 
igen sok olyasmi van. amit még 
megtanulni lehet.

Áz alacsonyabb képzettségű, a 
felületes tudású ember van csak 
nagyra a tudományával, holott 
— ezt csak ő nem látja be — 
kevés a vágott dohánya.

A mi kisiparosaink, kisgazdá­
ink legtöbbje szellemileg még 
igen tökéletlen fokon áll. Kevés 
iskolát látogatott és miután ipa­
rosmesterségre adta a fejét, vaj­
mi keveset törődik önképzésé­
vel. Sokkal kényclemszcrctöhb. 
sokkal nehézkesebb, semhogy 
férfi korában is törje a fejét, eről­
tesse az agyát. Mert hát csak­
ugyan kínos dolog kényszeredet­
ten, energia és kedv nélkül tanu­
lásra adnia magát valakinek. Az 
erőszakolt tanulás, a „muszáj“ 
szellemi képzés fabatkát sem ér 
és kár minden rápocsékolt pilla­
natért.

A kisemberek zöme nálunk ab­
ban a megrögzött hitben él, hogy 
nagyobb tudás és képzettség 
nélkül is boldogul, ha kedvez a 
szerencse. A fiatalság inkább 
dáridózik, duhajkodik szabad 
idejében, a meglettebb ember 
tele van egyéb bajokkal és gon­
dokkal, vagy szabad idejét a

korcsmái életre, kártyázásra for­
dítja, semhogy önképzésére gon­
dolna; de a legnagyobb baja a 
közönyösségben, a felületesség­
ben keresendő.

Balitélet. és téves nézet félváll­
ról azt hangoztatni, hogy a kis­
gazdáknak, kisiparosoknak nem 
kell többet tudni, mint amit a 
népiskolában tanult, vagyis ele­
gendő, ha épen olvasni, írni és 
netán számolni is tud. Igen kevés 
az a tudás és hogy mennyire igy 
van ez, látnivaló a kormánykö­
rök részéről is, hogy mind na­
gyobb gondot fordítanak a kis­
gazdák, kisiparosok tudásának, 
képzettségének emelésére. Igaz, 
hogy ezek a kormány ténykedé­
sek' jórészt a kisemberek meg­
felelő szakképzettségének fej­
lesztésére irányulnak, de ezen az 
utón aztán a komoly gondolko­
zása kisgazda, kisiparos tovább 
halad és más irányokban is ké­
pezi magát. Megismerkedik a 

I mezőgazdaság, illetve az ipar 
! összes aktuális eseményeivel, 
i rendeletekkel, törvényekkel, uji- 
i t ások kai. megtanulja, hogy mi 
: mindent kelt tudni egy müveit 
i kisiparosnak, kisgazdának és az 
! életben érvényesíti ezen isme- 
1 rétéit.

A szellemi önképzés manap el­
engedhetetlen követelménye az 
emberiségnek. A tudatlanságban 
élők sehogy sem tudnak beleil­
leszkedni a modern korba, min­
dent máskép látnak, semmi se 
tetszik nekik, zsémbesek és elé­
gedetlenek. mert hisz ők vissza- 
maradottak. . .

Kisembereinkre igazi jótéte­
mény. ha minden felesleges ide­
jüket felhasználják önképzésük­
re, mert a tanulás sohase kése es 
nem szégyen._____________

fi napid mindenütt.
A kártya áldozata

l.gy nagyon előkelő banknak volt egy 
disztingvált tisztviselője. Jóniodoru, tói 
öltözködő, szimpátikus fiatalember, aki­
nek szép jövőre volt kilátása. A hivata­
los kavriér meghozta volna a csal Adata ■ 
pitást is: már jegyben járt egy' Igen te­
kintélyes és vagyonos család leányával. 
Azonban mindez rombadölt. Az intézet 
főnöke, aki érthető módon súlyt helyez 
az alkalmazottak erkölcsi viselkedésére, 
megtudta, hogy a fiatalember kártyázik, 
még pedig bakkarat-t. Azt is megtudta.



= TALISMAN == 
CASINO É RESERVE

NAPLÓ

-iSütiai« " . ■ ' . *■ > v,~"-* 8 . • -•*>.. ! - •

eflaL Í911 február 20.
hogy ««két vesztett, majdnem harminc­
ezer koronát. Behívta a fiatal tisztviselőt 
és megkérdezte, igaz-e a hir? Tagadni 
hiába lett volna. tehát beösmerte, hogy 
valóban kártyázott. Honnan vette a 
pénzt? — volt a második kérdés. Vidéki 
bankoktól vettem fel a pénzt, felelte. 
Ez elég volt. Vegye tudomásul, — szólt 
a főnök, hogy én önt állásától ezennel 
felfüggesztem. Ha gondolja, jelentkezzék 
a föintézet vezetőségénél és próbáljon 
enyhébb elbánást kérni. A fiatalember 
megpróbálta. Az eredmény az volt. hogy 
állásából rövid utón elbocsáitották. Az 
eljegyzést a leány családja nyomban fel­
bontotta és a szépen indult karriér ket­
tészakadt. Ennyit tudtunk meg az eset­
ről. Talán okul belőle valaki a játékosok 
k#zül. Talán?

Hotel Krone.
Brassóban egy részvénytársaság nagy 

szállodát alapított, de elfelejtette, hogy 
Brassó Magyarországhoz tartozik és a 
szállodát német kedélyességgel „Hotel 
Krone“-nak nevezte. Előttünk fekszik a 
részvénytársaság levélpapírja és borí­
tékja. amelyeken a következő ékes fel­
írás díszeleg: „Hotel Aktien Gesellschaft 
Hotel Krone in Kronstadt.“ Neues Hans 
mit modernsten Komfort. Centralhei­
zung, Lift, Bäder und elektrische An­
lage. Vorzügliches Restaurant und Kaffe, 
eigener Omnihusverkehr, Dunkelkam­
mer. massige Preise,

Hegy pedig valaki ne gondolja, hogy 
ez a bizonyos neues Haus, mit moderns­
tem Komfort az oroszországi Kronstadt­
ban van, még odanyomatta a Hotel 
'Aktien Gesellschaft. — hogy Kronstadt 
/Ungarn).

Ne higyje azonban senki, hogy csak 
a levélpapír és a boríték viseli a Hotel 
Krone in Kronstadt cimet. Dehogy! Az 
összes számlák, amiket a vendégeknek 
átnyújtanak jó magyar koronákért, fran­
ca» frankért, olasz líráért, muszka ru­
belért, angol shillingért és román leiért 
I— az mind németül állittatik ki, német 
fölirásn számlákon.

Az Idegenforgalmi Iroda kimutatása 
szerint január hónapban 1101 idegen for­
dult meg Brassóban. Az idegenek közül 

,az összes brassói szállodákban és ma­
gánházakban 557 egyén lakott, a Hotel 

.Krone kronstadti szállodájában 544. te­
hát épen az idegenek fele.

öíszáznegyvennégy idegen utas vitte 
el a szélrózsa minden innvába annak a 
h'rG. hogy Ungarnban \an egv Kron­
stadt nevfl város. amelynek Hotel Kro- 
neja úgy terjeszti a. német civilizációt, 
mintha i*t a német volna a hivatalos 
nyelv, a magyart pedig csak a tatárok 
beszélnék kiint Ázsiában, a góbi siva­
tagon. vagy a Küen Liin-Ön hegylánc 
tövében.

Ezeknek a tatár-magyaroknak azon­
ban nincs megtiltva, hogyha az IIngám­
ban fekvő Kronstadtha velődnek, he 
mehessenek el a Hotel Kroucba — civi­
lizációt tanulni.

IRODALOM MŰVÉSZÉT.
HA LESZÁLL AZ ÉJ . . .

Ha leszáll az éj a földre 
S minden élet elpihen.
Sorra iárom az utcákat.
Sóhajtozva, csöndesen;
Árván bolygok ... meg-megállok 
Megtorolni szememet.

I Azt hiszem, hogy arra iösz maid... 
Válaszul csak a szél sóhajt 
S tova viszi könnvemet... 

f
Azt álmodtam az éjszaka:
Nem hiába vártalak;
Ketten jártuk az utcákat 
Es karomba zártalak;
Boldog voltam — mondliatatlan, 
Csókjaidtól ajkamon ...
Mikor aztán felébredtem 
Láttam milyen árva lettem .
Minek is volt hajnalom?...

Ftizy István,

A Csány-szober pályázata.
Sok viszontagság után a Zalaeger­

szegen felállítandó Csány-szobor pályá­
zatának hangossá vált ügye végre meg­
oldást nyert. A szoborbizottság tudva­
levőleg hat szobrászt jelölt ki a második 
pályázatra, mely tehát nem volt nyilvá­
nos és ezeknek pályamunkái felett most 
döntöttek. A döntés eredménye a követ­
kező:

Az első dijat nyerte Istók János szé­
kely szobrász terve 26 szavazattal 3 
ellen; tehát az egerszegi Csány-szobort 
Istók fogja elkészíteni. A pályázaton 12 
szavazattal 10 ellen második lett Ne- 
messányi Andor, a harmadik pedig 16 
szavazattal 13 ellen Kolozsváry Seszák 
Ferenc,

Mint tudósítónk jelenti, ezt az ered­
ményt nagy megelégedéssel fogadta 
Zalaegerszeg közönsége, mely már az 
első pályázat alkalmával is Istók János 
jeles művészi alkotása mellett foglalt 
állást.

A nyertes pályamunka (jelige: „Sza­
badság és munka“) szemmelláthaíó ta­
nulmány eredménye. Az erős, a faima­
gyar akaraterővel párosult hazaszeretet 
mártírja, ki megveti lábát a földön, me­
lyen élnünk, halnunk kell, s ha megin­
dul utján, nincs akadály, nincs bitó. hó­
hér, nincs zsarnoki hatalom, megmarad 
azon egész a martinamig. Ez az igazi 
Csány, ez az Istók János Csányia. A 
szerkezet egysége különben maga az 
erő. A mellékalakok kifejezek s az ar­
chitektúra folyékony és mégis szilárd, 
erős vonalai mellett mesterileg elhelyez­
ve szolgálják az egész miinek megkapó 
összhatását. Jobbról a dicsőséges dia­
dalra, vagy a meg dicsőségesebb ha­
lálra egyaránt elszántan rohanó zászlós 
honvéd s hátamögött a fcucsuzó harcos 
poetikus jelenete gyönyörűen oldják 
meg az események egymásutánjának 
térben való kifejezését. A baloldal falat 
építő embere a szizifusi munkának — 
a még máig is befejezetlen alkotmánv- 
épités müvének megrázóan klasszikus 
erővel ható allegóriája — egymagában 
is képes volna e szobrot minden ver­
senytársa fölé emelni. Az egész igazi 
művészi munka, melynek koronáját ta­
lán épen a Csány arcának kifejező ereje 
képezi, mélyen visszatükrözi Csány tör­
hetetlen magyar jellemét s a művész al­
kotóképességét egyaránt. Az architek­
túra Kotá! Henrik érdemes munkáin.

Maga a szobor méltó Csányhoz. méltó 
Istókhoz is és bizonyára legszebb ékes­
sége lesz Zalamegye székhelyének.

Debreceni színház. Z i 1 a h y Ovula 
kitűnő társulata, a muH héten mutatta 
be Guthi Soma leguiabb darabját, a 
„Kormánybiztost“, melyet a közönség 
általános, nagy tetszéssel fogadott. A fő­
szerepekben Thurv Elemér. Horváth 
Kálmán Huzella Irén. Jászai Olga. Li­
geti Laios, Nádor Zsiga, Kemény Lajos 
és Ferenczi Frigyes, remek alakításaik­
ért jól megérdemelt zajos tapsokat arat­
tak. Ugyanott kezdte meg csütörtökön, 
három estére terjedő vendégjátékát 
Komlóssy Emma, aki a „Varázskcringo 
„Lili“ és „Nebántsvirág“ főszerepeit 
játszotta viharos ovációk mellett. Vasár­
nap este bemutatták a „Sárga liliomot“.

! mely Zilahy Gyula rendezésében, az 
* összes közreműködők kitűnő iátéka ál­

tál támogatva óriási sikert aratott.

Letartóztatott arany- 
pénzhamisító banda.

A nagylaki csendőrség a múlt hé­
ten letartóztatott egy pénzhamisító 
bandát, mely főképpen 20 és 10 
koronás aranypénzek hamisításával 
foglalkozott. A pénzek hamisítását 
meglehetős ügyesen végezték. Csi­
náltak ólomból és még más fémből 
egy fémkompoziciót. A fémeket oly 
módon keverték össze — ez már a 
banda gyári titka, — hogy az 20 
koronás alakú darabbá préselve, 
illetve öntve, a megtévesztésig ha­
sonlóan csengett az aranypénzekkel. 
Az igy készült hamis pénzdarabokat 
aztán galvanoplasztikai utón bevon­
ták, illetve befuttatták rendkívül vé­
kony arany réteggel.

Az ily módon készült hamis pénz­
zel könnyű volt becsapni különösen 
a falusi népet, amely nép az arany­
pénzzel való fizetéshez nem igen 
lévén szokva, nem igen tudott kü­
lönbséget tenni a jó és a hamis arany­
pénz között.

A pénzhamisítás ily módon elég 
szépen jövedelmezett a társaságnak. 
El is határozták, hogy nagyobb 
mennyiségű hamis pénzt gyártanak s 
tavasszal, mikor a falvakban meg­
kezdődnek a vásárok, elárasztják 
vele az egész vidéket.

A csendőrség, mely ezúttal igen 
hasznos munkát végzett, keresztül­
húzta számításaikat. Erélyes és buzgó 
nyomozásuknak meglett az a nagy 
eredménye, hogy sikerült a banda 
hamispénz készletének nagyrészét 
kézhez keríteni.

A bandavezér Nyika István volt, 
Sajlény községben, akinek udvarán 
a földbe ásva 60.000 koronának meg­
felelő hamisítványt találtak.

A szenzációs felfedezés után Nyika 
István sem tagadott többé, hanem 
bevallotta, kik a bűntársai, kiket a 
csendőrség már szintén letartóztatott.

A letartóztatott pénzhamisítók mind 
élemedett emberek, kiket a féktelen 
pénzvágy késztetett erre a dologra. 
Természetesen a nyomozás tovább 
folyik s a csendőrség feltevése sze­
rint még nagyobb mennyiségű hamis 
pénznek kell valahol elrejtve lenni. 
Úgyszintén a letartóztatottakon kivül 
még vannak a bandának oly tagjai, 
kik jelenleg utón vannak s a hamis 
pénzt forgalomba igyekeznek hozni.

A nyomozó csendőrséget az er­
kölcsi sikeren kivül szép anyagi 
jutalom is kecsegteti, amennyiben a 
szolgálati szabályok értelmében, a 
hamisított pénz arányában, megfe­
lelő jutalomban részesíti a kincstár 
őket. amelyet ügyes nyomozásukkal 
nagy anyagi károsodástól óvtak meg.

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktárában

HÍREK
fl Hétről.

— ./eres alamizsna. Az a lo-kius. 
akiről itt szó van. nem tartozik a 
szemérmes koldusok fajtájához, akik­
nek üres a tarisznyája. A szóban 
iorgn koldusnak ha egyéb nem is, 
de bizonyos, hogy bicska volt a ta- 

j risznyájában. \radon történt, hogy 
Patkós István iparoshoz bezörgetett 
egy koldus. Alamizsnát kéri. Pat­
kós felesége négy fillért vetett a ka­
lapjába. A csavargó megforgatta a 
garast az ujjai között s ráförmedt 
az asszonyra: — Nem szégyent! má­
zát. két krajcárral akarja kitörölni a

szememet! Petkősné módnélkü! fel- 
háborodott s rendreutasitotta a sze­
mérmetlen kéregetőt, aki neki­
támadt az asszonynak, fejbeverte, le. 
teperte s bicskájával több szúrást ej­
tett rajta. A nagy zajra berontott a 
házőr'* eb, a támadóra vetette ma. 
gát, r.i. összefutottak a szomszé­
dok is, de erre már a véreskezű 
koldus elmenekült. A rendőrség nem 
tudta előkeriteni s táviratban szólj- 
tóttá fel a nagyváradi főkapitányt, 
hogy nyomoztassa a veszedelmes 
koldust a város területén.

Eljegyzés. Schwarcz Etelka 
és Frei Gyula jegyesek. Budapest, 
Erzsébelfalva.

— A kivándorló tragédiája. Rá?
év előtt vándorolt ki az uj világba 
Mucsi Lajos feleségével és két kis 
gyermekével Hódmezővásárhelyről 
egy leánykája pedig itthon maradt 
Az apa testvére. Mucsi Lidia jónevü 
varrónő neveli a kis leányt. Most a 
napokban jött a levél, melyben a? 
van megírva, hogy Mucsi Lajos meg 
halt. Elég jó sorba jutott az Egyesült- 
államokban; élt családjával tisztes 
ségesen, egy keveset még gyűjtőt) 
is. December elején kificamodott a 
lába, otthon kellett maradnia, nem 
tudott dolgozni. A tétlenség unalmá­
ban elnfogta szegény embert a hon­
vágy. órák hosszat csak sóhajtozott 
Gondolata ideröppent a sokat meg 
átkozott, de mégis oly édes. boldo­
gító rögökre. Vásárhely utcáit, kar­
csú tornyait látta; a sokadalmat, a 
mint vasárnap az utcán tolong, a 
vásárhelyi egyszerű hajlékot, a szü­
lői házat. Az ember leikébe markolt 
a honvágy s elméje elborult, meg- 
örült. Január elején meghalt. A* 
árva család most már hiába várja 
haza azt, akit szive úgy hivott haza 
a megszokott csendes, hazai fészek­
be .. .

Művészet az Iparban.
Aikik a hazai iparpártolást írják 

fel zászlójukra, azoknak ott lebeg a 
szemük előtt az olyan kiváló, min 
den igényt kielégítő munkát produ­
káló iparos, mint amilyen Scherer 
Sándor miibutor-asztalos (VII. kér.. 
Király-utca .3. sz.) Aki a magyar 
ipar fejlődéséről, kiváló pozíciójáról 
meggyőződést akar szerezni, az ne 
mulaszsza cl meglátogatni ezt a ki­
váló müizlcsscl berendezett ipartele- 

j put, hol a mahagóni és más nemes 
j fafajból készült bútoroktól valóságos 
i miikiállitás van összeállítva.

— A modern technika minden vív­
mánya. amely a mechanika és a 
villámvilágitási terén eddig a világ 
minden müveit államában érvényre 
jutott, itt nálunk is feltalálható. Ha 
elmegyünk Schweiger Zsigmond 
hat. eng. villámvilágitási és mecha­
nikai vállalatának telepére (V. Váci- 
ut 74.) meggyőződhetünk róla, hogy 
Edison sikerei hozzánk is eljutottak, 
mert a villamosvilágitás és csengő, 
valamint telefon és villámhárító be­
rendezések a legtökéletesebb kivitel­
ben és a legprecízebb munkával ta­
lálkozhattak itt. Üzletében (V„ Csáky- 
utca 2.3.) az ezen szakmába vágó 
minden gép, készülék, anyag és fel­
szerelési tartozék bö raktára van 
fölhalmozva.

— A legbohémehh tanya gazdát
cserél. „Nincs cserepes tanyám“ 
mondja a népdal. De még abban a 
korban keletkezett ez a nóta, mikor 
az embereknek nem volt alkalmuk a 
mi fényeset) berendezett, minden ké­
nyelemmel ellátott kávéházainkban

10 K-tól feljebb remek kivitel« HrkBvek 
rendkívüli nagy válautékbu kapható*.

Miede* e iiekmábe
víg* munkált, teme- 
t»l Jneltáeek, eáeá-

>at, II*, Fö-utoa 88, tii (Pálffy-tér mellett) saját házában
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T^tozást találni, annál kevésbbé 
'lehetet a nótaköltőnek alkalma az 
olyan jó, pompás helyre találni a 
miiven a napokban, újonnan átala­
kítva megnyitandó „Riviera" kávé­
ja lesz Az uj tulajdonos Bányai, a 
vidéki élet minden bájával és intimi­
tásával felruházott kedélyes otthont 
akar szerezni a szórakozást kereső 
fővárosi és a vidékről fellövő színé­
szeknek, művészeknek és minden 
rendű és rangú bohém embernek. 
Hogy terve sikerülni fog, arra eleg 
garanciát nyújt az ö országszerte is­
mert előzékeny modora, kedvességé 
és áldozatkészsége.

I _ Meglepő fordulat a londoni
anarchista harcban. Még mindnyá­
junk élénk emlékezetében van az a 
véres utcai háború, mely London­
ban az anarchistáknak vélt rablók és 
a rendőrség között lefolyt. A nyo­
mozás során kiderült, hogy az egyik 
vezető. Péter, a festő, aki nyomtala­
nul eltűnt, a rendőrség megvesztege­
tése árán tudott kereket oldani. A 
belügyminiszter maga vette át ekkor 
a nyomozás nehéz és fáradságos 
munkáját és ime siker is koronázta, 
mert kiderült, hogy a rendőrség csak 
miután több ízben egy-egy klgr. 
Kotán y i-fele rózsa paprikát ka­
pott, volt hajlandó a vezért szélnek 
ereszteni, itt azonban ö kegyelmes- 
sége nem állt meg, hanem erélyesen 
nyomozott tovább a forrás felkuta- 

. fása céljából s igy most már ő is ab­
ban a kellemes helyzetben van. hogy 

'ezt a hires, az egész világon elterjedt 
közkedveltségnek örvendő fűszert a 
Kotányi-fcle rózsa paprikát élvez­
hesse.

F0W19LM1 MZ,
20 (Arzübaschew regénye.)

A következő

— ezt ismételgette i^ő ajkaival; az 
agyában rajzotiak a gondolatok és 
hatalmas, izmos teste megvonaglott 
boldogsága tudatában....

__ napon már egy- , VII. ,
szerű, csendes és verőfényes élet Három nap múlva Liza levelet 
következett a kastélyban ... így > kapott Dórától, mely így .*
tiint le egyik szép nap a másik * »^rdga LizácskámJ El sem P “
után és ha Liza agyában feline- j heted, milyen türhetlen es 
riiltek a pétervári napok emlékei, 1 az életem . Ez az a
■**. <—=,.=; »**, ■) fA°gv“n 35? Ä «UI
nyár is vege felé közeledik, ah- . k ö hőség Larionow elutazott 
kor nehéz, mely banat sulyoso- , é most e|észen magamra vagyok
‘tfÄ h=gy=lv=: ‘ Mig ill volt, mégis csak

Nyilt-tér.*)
E rovatban taglaltakért nem vállal felelős, 

séget a szerkesztőség

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daezára. minden ok s megkérdezé­
sem nélkül 050 koronával kistájge- 
roltattam. Fogmütermemet már 
Banoss-tér 18. szám alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség 
esetén felkeresni szíveskedjek.

Tisztelettel

Guttermuth János
Baross-tén 18. (a keleti pálva 
udvar közelében). Telefon : 159—36

Doktorátussal
bíró állami tisztviselő délutáni mel­
lékfoglalkozást keres. Czim megtud­

ható a kiadóhivatalban.

Gondnoki,
magántitkári vagy egyéb bizalmi 
állást elvállal nyugdijképes tisztviselő. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban,

ráz napokat, csodálatos, enyhe éj 
szakák váltották fel, a kertben a 
fénybogárkák százai csillogtak és a 
tiszta, kék égen milliónyi csillag­
rajok tündököltek, Liza és a kis 
hadnagy csolnakon kirándultak; a 
hadnagy evezett, Liza pedig a kor- 
mányrudnál foglalt helyet. A sötét, 
mély vízben a csillagok viszfénye 
ragyogott. A partot komor, álmatag 
erdőség környékezte, mely titokzatos 
suttogással töltötte he a szép, csen­
des éjjelt.

— Ah Lizácska, ha tudná, meny­
nyire vágyódtam maga után! . . . 
Százszor is elhatároztam, hogy meg­
lövöm magamat . . . aztán vége lesz 
mindennek ! . . . Azután megint igy 
okoskodtam: Maid eljön a nyár, 
Lizácska hazatér és ha akkor már 
nem leszek a világon, nem is lát­
hatom meg soha többet.. . Ezért 
nem lőttem meg magamat, — mondta 
sóhajtozva a hadnagy.

— Azért nem lőtte meg magát ?
— ismételte gúnyos kaczagással a 
pajkos leányka.

— Csodálatosan szép az éjszaka 1
— folytatta a hadnagy, mialatt foly­
ton Liza karcsú, imbolygó termetén 
legeltette sóvár szemeit.

A leány pedig akaratlanul is ka- 
ezérkodoit vele és minden mozdula­
tában elragadó kecsesség, hangjában 
merő gyöngédség és szereidre mél­
tóság reileít.

Egy kis szigetecskén kiszálltak a 
csolnakbó! és egymáshoz simulva 
elbarangollak az erdőben, ahol sürti 
sötétség ülte meg a lombokat és 
minden fűszál enyhe illatot terjesz­
tett szerteszét. A Szent János-bogár- 
kák halvány tüze titokzatos játékot 
űzött a puha pázsiton. Egy kis tisz­
táson megállották és feltekintettek 
az égre, ahonnan a ragyogó csilla­
gok biztatóan integettek le reájuk, 

j Ellenállhatatlan forró érzelem von­
zotta a párt egymáshoz, Liza kezei 
szégyenteljesen megremegtek és göm­
bölyű puha válla, a hadnagy erő­
teljes testéhez simult, aki a kellemes 
érintéstől szinte megborzongott. A 
hadnagy egy pillanatig küzdött, hogy 
magához ölelje-e. keblére szoritsa-e 
a remegő leánykát, de nem volt 
hozzá elég lelki bátorsága, hanem 
letérdelt a harmatos fűre és forró 
ajkait Liza lázas kezecskéjére szo­
rította. . .

— Álljon fel és mernünk! — 
mondta hirtelen, nagy zavarral Liza. 
— Menjünk innen! — Es szava olyan 
édes volt, mint az andalító zene.

A hadnagy engedelmesen kezét 
nyújtotta és elindultak együtt.

Hazamenetközben némán haladtak 
és nem mertek egymásra nézni, de 
a szégyenlős mosoly ott tilt az ar- 
ezukon és titokzatos, boldog vonzó­
dást éreztek egymás iránt.

Otthon Liza hosszasan, komolyan 
nézegette magát a tükörben és csak 
lassan, szinte unottan vetkőződőtt, 
a hadnagy pedig lakására érve azon­
nal beletemetkezett párnáiba és majd 
meghalt a nagy gyönyörűségtől.

_ Csodálatos, fenséges éjszaka!

Hősisadomb
legexponáltabb helyén Zárda és ZU 
vatar-uteza sarkán, előkerttel és 
kerti udvarral, 2, 3, 4 és 5 szobáé 
lakások, hallal, üzlethelyiségek, szob­
rász és festő műtermek, a legna­
gyobb konforttal, gáz, villany, va-' 
oum és telefonnal ellátva 19$ ■ 
május 1-re kiadók. Bővebbet Kállai. 
Ignácznál, Hársfa-utcza 40. szám.'

Telefon 60—42. é

jobban telt az idő! Képzelem, te 
milyen jól mulatsz.... Reményiem, 
kibékültél a hadnagyoddal ? Hold­
világos szép estéken együtt csolna- 
káztok, vagy elsétálgattok az álma­
tag park, sötét, árnyékos fái alatt! 
Képzelem, milyen gyönyörűség ez! 
De nehogy a férjhezmenetelre gon­
dolj — Isten mentsen ! Különben ez 
a te egyéni dolgod! Ne neheztelj, 
ha őszintén megmondom, hogy kü­
lönös hajlamod van a nyárs polgá­
rias boldogsághoz, — amit a sze­
gény Afanasjew is gyakran kifeje­
zésre juttatott. És ki tudja, hátha 
neked van igazad ? Férjhez ntégysz 
a kis hadnagyhoz, megajándékozod 
egy tuczat egészséges, szép gyer­
mekkel és hosszú, boldog életet 
folytatsz a földön! Egyelőre nem 
Írok többet, elég volt az ostobasá­
gokból ! A viszontlátásig ölel-------
Dórád“. — U. i. „Bocsáss meg 
Lizácskám ! Csak most látom milyen 
kíméletlen és rossz vagyok, mikor 
már a levelet újból átolvastam. De 
azért mégis elküldöm, hogy meglát­
hasd milyen szörnyeteg vagyok! Ne 
vedd rossz néven; szegénységem, 
árvaságom tudata, a rám nehezedő 
unalom, megutáltatja velem az éle­
tet! Szerencsétlen vagyok és ezért 
hiszem, hogy nem haragszol és 
megbocsátasz, szánalomra méltó — 
Dórádnak“. (Folyt, köv.)

Közgazdaság.

mindenki 
ismeri a

Az Általános Bank közgyűlése. rKz
Általános Bank Részvénytársaság dr. 
Fiilöp Károly társasági elnök elnöklete 
alatt 39 részvényes jelenlétében, kik 
2851 részvényt képviseltek, e hó ti-én 
tartotta meg XVI. rendes közgyűlését.
A közgyűlés az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság jelentéseit tudbmásul 
vette és elhatározta, hogy a 306.605 ko­
rona 58 fillérnyi nyereségből az alap- 
szabályszerü levonások után 50.000 ko­
rona a tartalékalap javára, 180.000 ko­
rona 6%-os osztalékra részvényenként 
12 korona, 500 korona a hivatalnoki se­
gélyalapra fordittassék és a fenmaradó 
18.578 korona 24 fillér uj számlára iras-, 
sék elő. Ä felmentvény megadása után 
az alapszabályok 29. §-át módosították 
és a felügyelő-bizottság tagjait ujbólj 
megválasztották. Végül 30 választmányi; 
tagot választottak, fii közgyűlés eltintá-i 
rozta, hogy a szelvényeket e hó 15-étöf 
kezdve váltják be. I 7;

A Leszámltolóbank tőkeemelése. Ax
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank 
igazgatósága az intézet tőkefelemelésé­
nek tervével foglalkozik, s nemsokára 
megállapítja a tőkefelemelési művelet 
részleteit. Hír szerint tiz millió koroná­
val emelik fel a Leszámltolóbank alap-, 
tőkéjét. A Leszámltolóbank múlt évi flz-, 
le ti eredménye olyan kedvező, hogy az; 
idén két koronával magasabb osztalékot 
fizethet részvényeseinek. Az 1910-ben 
kifizetett 28 korona helyett az Idén 
részvényenkint harminc korona osztalék 
kerül kifizetésre. . - -‘£

Az Országos Iparbank tőkeemelése. 
Az Országos Iparűank Részvénytársaság 
e hó 14-én tartotta Nedeczky János al­
el nők elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lését. amelyen egyhangúlag elhatároz­
ták. hogy tekintettel az intézet ügyköré­
nek állandó s kiváló fejlődésére, a tár­
saság 2 millió koronás alaptőkéjét 5 
millió koronára emelik fel. A közgyűlés 
a tőkeemelés keresztülvitelét a társasas 
igazgatóságára bízta, amely — mint ér­
tesülünk - már teljesen el is helyezte 
az uj részvényeket, fii közgyűlés azután 
beválasztotta az igazgatóságba Schön- 
born-Buchheim grófot, akit a közgyűlést 
követő igazgatósági ülésen — amint ™ 
azt már régebben jeleztük — a társaság 
elnökévé választották meg. A fehigyelő- 
bizottságba pedig beválasztottak Rubner 
Adolf főfelügyelőt.

A Központi Kereskedelmi és Iparbank 
Részvénytársaság igazgatósága megálla­
pította az intézetnek 1910. évi mérlegét: 
Mérlegszámla. Vagyon: Pénztárkészlet, 
585 '’S0.87 K. Váltótársa 7,327.314.97 K.j 
Értékpapírok 1.364.296.44 K. Előleg ér-’ 
tékpapirokra 2,205.397.31 K. Köztisztvi-’ 
selfiknek nyújtott törlesztéses kölcsönök, 
8.917.845.05 K. Törlesztéses ielzálogköl-; 
csonök 3.633.605 K 36 í. Adósok folyó­
számlán 1.202.217 K 77 fillér. Leltár, 
16.000 K. összesen 25,251.957 K 77 fillér. 
Teher: Részvénytöke 5.000.000. Tarta-< 
lékalapok 237.075.38. Hitelezők 8 milliói 
865.175.36 K. Bcté-tek 7,166.912.05 K. En-j 
gedményezett törlesztéses ielzálogköl-t 
csonök 3,415.958.88. Átmeneti kamatok, 
107.331 K 43 f. Fel nem vett osztalékok; 
2399 K. Nyereségegyenleg 457.105.07 K.l 
Összesen 25,251.957.77 K. Nyereség- és 
veszteségszámla. Veszteség: Költségek 
221.906 K 20 f. Adók 93.922.29 K. Leirá- 
L,,t . á 566 K 53 f. Nvereségegyenleg

I
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457.105.07 K. összesen 911.500.09 K. 
Nyereség: Nyereségátliozat 1909 decem­
ber 31-éről 14.035.57. Kamatnyereség 
641.583 71 K. Jutalék és egyéb nyeresé­
gek 255.881.81 K. Összesen 911.500.09 
K. Az igazgatóság a folyó évi rendes 
közgyűlés elé azt a javaslatot, fogja ter­
jeszteni, hogy a tiszta nyereségből, mely 
a múlt évit 103.818.35-rel meghaladjavbg 
a múlt évit K 103.81S.35-re! meghaladja, 
a külön tartalékalapnak 125.000 koronára 
való kielégítésére 47.924.02 K, a rendes 
tartalékalap javadalmazására pedig öt­
venezer korona fordittassék, miáltal a 
tartalékalapok, melyek a fentiek szerint 
a folyó évben közel 98.000 koronával ja­
vadalmaztalak. 335.000 koronára emel­
kednek. Javasolni fogja továbbá az 
igazgatóság, hogy a 25.000 darab egyen­
ként 200 korona névértékű részvény 5. 
számú szelvények beváltására dara­
bonként 12 korona, vagyis 6 százalék, 
tehát 300.000 K fordittassék és az aiap- 
szabályszerü levonások után fennma­
radó 19.666.50 K az 1911-tki üzletév 
számlájára vitessék át.

Beléptetések az Adria biztosítónál. Az 
Adria biztosító igazgatósága Lichtenberg 
Ernő életbiztosítási osztályfőnököt és 
Nagy Mihály főkönyvelőt cégvezetőkké 
nevezte ki.

Az Első Magyar Biztosító iorgalma. 
Az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaságnál 1911. évi január havában 
10,032.204 korona tökéről szóló életbiz­
tosítási ajánlat nyujtatott be, melyből 
8.534.904 korona biztosítási tőkéről szóló 
ajánlat kötvény-kiállítás által lett elin­
tézve. A folyó év január eiseie óta be­
következett halálesetek folytán 434.616 
korona biztosítási tőkéről szóló kár lett 
bejelentve. Az 1909. év december 
31-dikcval 470.342.199 korona biztosított 
főkéről és 1,488.704 korona életjáradék­
ról szóló 133.857 drb életbiztosítási köt­
vény volt érvényben, melyre 128,824.523 
korona gyűjtött díjtartalék van kimu­
tatva. Életbiztosítási károk címén az 
1909. évbe 4,791.258 korona lett kifizet­
ve, mig a társaság alapítása óta (1857.) 
az évenként közzétett kimutatások sze­
rint, az összes biztosítási ágazatban elő­
fordult károkért 500,879,198 korona ösz- 
szeg fizettetett ki.

Kladlas
( A „NAPLÓ" UJSAGVALLALATA,

Bérez* Jenő
Hatóságilag engedélyezett művészeti 
ügynöksége VIII kér., Rakóczi-ut 55. 
Elvállal estélyek, zsurok, családi esték 
vagy ünnepségek alkalmára kabarék és 

hangversenyek rendezései.

Hálószoba
rendelésre készült, fehér kőris fából, fé­
nyezett, olcsó árban eladó

Német János
müaszlalos mesternél, IV., Havas-utcza 
7. sz. (a vásáicsarnok mellett.)

Elvállalja egyes bútordarabok készítését 
is kitűnő anyagból, remek, mesteri kivi­
telben, szolid, olcsó árban.

Legelőkelőbb szórakozóhelyek

V
Rákóczi-ut 20. sz, ®

Hétfőn f, hó 20-án este 9 órakor ■
e vörös Misi klasszikus zenekarival ■
■ Opera zeneest. ■

llúsor a helyszínén!
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Esténkén*

lácz Pa&i
muzsikál.

! Budapest Éjjel!
Látványossága

a műm Mvéház
VII., Dob-u, 65, Erzsébsí-kórut sarok.

Egész éjjel nyitva,
esíénkint Tatai Bús 
Feri teljes zenekarával hang­

versenyez.

Paál János

ARENA NAGY
VENDÉGLŐJE.
VII,, Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

IlfflS KIHALT K1IÉIM
Rákóczi-ut 19.

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Sorába Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

(Baross-utcza és |ózsel-körut sarok) 
teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Kecskéméül

Báez Géza
ssólista, 16 tagú zeneka­

rával hangversenyez.
Az Ssszes Mii- és bellindl lepek.

Figyelmes kiszolgálás.
Tol|o« tisztul :itcl

Kanczler Gyula és Tsa.
tuláidonosclí.

Vili., Jázsef-którul 36.

Színház kávéház ■
VII, kér. Aréna-ut 36. szám. 
újonnan átalakítva

ÄÄw KUPI JÓZSI
leljiw zenekarával hangversenyei.

risetelottci
A’-vay Otto Ede kávés.

L O ____ ___________________

Mély tisztelettel érlesitem a n. é. 
_____ közönséget hogy, a s ■■ =—

■Riviera1 kávéházat I
f. hó 8-án átvettem és a legkénye- :: 
sebb Ízlésnek megfelelően átalakítva .. 
a napokban megnyitom, amiről külön 1j 
értesítésben fogom a n. é. közön- ■ ■ 

séget tudósítani.
Jóindulatú pártfogásért esedezik

Bor i9 Ij
a „Riviéra1' kávébűz 'tulajdonosa.

VII teer. Aréná ul W. szám,

? Hol lalálhoznnR ?
Színészed, Ird6 és miiviszek talfilRozű Beles:

,iETEÖRf ÜÜ
BUDAPEST, ErzsWiral 6, szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a Icgrnéitányossabb árban számíttatnak.

Fogorvosi Intézet

FOGAK
B2íj padlás < gyökerek eltávolítása, nélkül 4 xotoe 

nától följebb,

ÍO évi jótállással.
Az általam kó-zitett és a pávisi logorrosi akadénú* 
kiállításán kitüntetett fogak rágásra kitünően hasi- 
Hálhatok, könnyen megszokhatok, a neszedben 
semmiféle zavart nem okoznak, szagot, Ízt nem kap­
nak, a szájbél ki nőm vehetők éa a valódi fogakat 
teljesen pótolják. Továbbá avanyhidak és koronák 

ogyedüli spocziális kószitöja

Schats tjenő
technikai főnök.

Budapest, VII., Wesselényi-u. 6D„ 1.4, sz,
Rendelés egész napon át este b óráig. — Vas.ír- é* 
ünnepnapokon is. —- Szakorvosi rendelés log* é* 

szájbeteg részére.
Kógtöméaek a leggondosabb kezeléssel. Speciális, 
fáidaJomnélküli fogmütótek. Régi rossz fogsorok át» 
alakítása megvárható. Vidékiek 19 óra alatt üti.« 

elégittetnek. Mércékéit árak.

CIMBALMOKAT

OO AKFF*szájpadlás nélkül, rágásra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koior.ától. Gyökértiltávoli- 

tos tel jósért foleslc-ges. Aranyhidat« és: koronák 10 
évi iiásbeli jótállással 24 óra alatt, vidékieknek 12 
óra alatt készíttetnek, foghnzás teljesen érzóstolo- 
nitvo, tartós tömések 3 koronától. Régi, haszna­
vehetetlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt haszna- 
vehetövé alakítok. Mérsékelt árak ! Részletfizetósro 
is. Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is.

Dr. HEBEBUS SflKflB
VII. bér. Emébet-kSrnt 44. szám, íöldszln.
SpeozlUista minden fog- óe azálbetégoógbeu. 

Kérem a pontos ősimre ügy ölni.

a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít /'részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert első 

szakértője

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-kőrnt 42. szám.

PAP.~PAK.PAft. GlCtUlBÍJailOS
ánmcnfl, riz-, ás rasbntergri- 
m, szám Wr, pokróc, 
leilti sík. ein válasziákba«.
BUDAPEST,

Eriséfeat-körut 2».
öieiccsuklwtí nHgf klvöheta * roatTOOieää

** Sortot 69.
KoimjirfbMtek 
méret exerlnt 6
tettél lelfebk

Oitmekko
teintéübee.

......... GTÁRt
Kertész-etca 7. és S sz.
Árjegyzéket bárkitek Ingyen és 

béraentve kttláttt.
... Meg nem felel» árut kicserélem vayy ■ 

pénzé visszaadom.
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A GIZELLA EGYLET
kölcsönös ólet- és hozománybiztosltó Intézet 

Magyarországi vezérképviselőség:

Budapest, IV. kér. Váczi utcza 9. szám
Az intézet 1909. évi mérlegének fegtontosabh 

adatai.

A 29. üzem évben elért eredmények a legnagyob­
bak, amelyeket az intézet valaha kimutatott.

Díjbevétel 1909. évben: 9,860.000 kor. 
Tőkejövedelem 1909. évben: 3,720.000 kor.

A Gizella Egylet összvagyona az 1909. év végén 
78,950.000 korona. — Az 1909. évi tiszta nye­

reség 615,141 kor. 60 fill.

Helyi és vidéki ügynökök magas javadal­
mazás ellenében felvétetnek.

Nyomatott • .Globus« Pénzintézetek müintézete részvénytársaság körforgó gépein Budapest, VI., Aradi- utca 8.


